

我国在南沙两岛礁建灯塔

◆美军舰机侦察南沙岛礁系老把戏 ◆今后我将继续在南沙有关岛礁上建设民事设施

综合新华社北京5月26日电 外交部发言人华春莹26日表示,中方在南海建设大型灯塔是履行相关国际责任和义务的重要举措,下一步将继续在南沙有关岛礁上建设其他民事设施。

在华阳礁赤瓜礁建灯塔

在当日例行记者会上,有记者问,今天中方在南沙华阳礁举行了灯塔建设开工仪式。请问中方建设灯塔的目的是什么?

华春莹说,中方多次表明,中方南沙岛礁建设的主要目的是为了履行在海上搜寻与救助、防灾减灾、海洋科研、气象观察、生态环境保护、航行安全、渔业生产服务等方面承担的国际责任和义务。

她表示,南海是重要的国际海运通道,也是世界上重要的渔场之一,船舶密度大,海况复杂,海上交通事故时有发生。中方在南沙华阳礁和赤瓜礁建设灯塔是履行相关国际责任和义务的重要举措,将为航经该海域的船舶提供

高效导航助航服务,大大提高南海海域船舶航行安全。

“下一步,中方将继续在南沙有关岛礁上建设其他民事设施,更好地服务南海沿岸国家和航经该海域的各国船只。”华春莹说。

关于中国在南沙岛礁开展的建设问题,国防部新闻发言人杨宇军说,中国每天都有很多地区都在开展各种各样的工程建设,盖房、修路、建桥、平整土地等等,不一而足。如果从主权的角度来说,中国在南沙开展的岛礁工程建设和全国各地的建设没有任何区别。

杨宇军指出,从功能上看,南沙岛礁的这些建设与自己在家庭庭院里盖个房子,或者在军队军营里建一个设施,确实有所不同。南沙岛礁建设一方面既要满足必要的军事防卫功能,另一方面也要为各类民事需求服务,特别是有助于更好地履行中方在海上搜寻与救助、防灾减灾、海洋科研、气象观察、环境保护、航行安全、渔业生产服务等诸多方面承担的国际责任和义务。这不仅有利于中方,而且有利于整个国际社会。

美军舰机侦察南沙岛礁系老把戏

关于美军舰机频繁抵近侦察南沙岛礁的问题,杨宇军26日表示,中国军队采取了必要、合法、专业的应对措施。

当天国务院新闻办就《中国的军事战略》白皮书举行新闻发布会,杨宇军在会上答问时说,实际上很长一段时间以来,美军一直对中国进行抵近侦察,中国军队也一直在采取必要、合法、专业的应对措施。

“但是,为什么最近几周以来,这个事情就闹起来了?为什么这个问题变成热点?无外乎两个原因。”杨宇军说,一方面是有国家加大了对中国相关海域抵近侦察活动的频率,使得这个问题凸显。另一方面是有的人刻意反复炒作此类话题,其目的是要抹黑中国军队,刻意渲染地区紧张局势,也不排除这是为个别国家今后可能采取的一些行动寻找借口。

“我觉得这也不是什么新的伎俩,应该说是老把戏,历史上大家已经见过多次了。大家对它

的原因应该有一个比较清醒、客观的认识。”杨宇军说。

小国不能无休止地无理取闹

在26日的例行记者会上,有记者问,今天,菲律宾防长加斯明称将在与美国防长在夏威夷会面时就南海问题寻求美国对菲支持,中国在南海的岛礁建设及未来可能在该区域设立防空识别区使菲方受到压制,中方对此有何评论?

华春莹表示,注意到连日来有关菲方一些人言论的报道,比如有报道称菲律宾总统表示菲方巡逻机将继续在南海争议海域飞行,中国不应该欺负小国。菲律宾空军发言人也表示,菲军机将沿着美军机的巡逻路线飞行。“我能够感觉到菲方一些人近来在南海问题上的躁动。”她说。

华春莹表示,中方已经多次明确阐述了有关立场。“我想善意提醒菲方,中国不会欺负小国,但小国也不能无休止地无理取闹。希望菲方停止挑拨、挑衅,回到通过谈判协商解决问题的正确轨道上来。”她说。

阿拉伯联军呼之欲出

据新华社电 阿拉伯国家军方领导人24日在埃及举行会议,起草建立阿拉伯联合部队的计划。

会议在阿拉伯国家联盟总部所在地开罗召开。草案规定,东盟成员国“自愿”加入联军。只要获得最少3个成员国签署,建立联军的计划就可以正式实施。

美联社援引草案内容报道,拟议中的阿拉伯联军将执行一系列任务,包括打击极端组织“伊斯兰国”和“受伊朗支持的”武装。

草案规定,如果某一成员国因“面临威胁”申请联军干预,成员国将开始讨论,军事干预计划需要获得至少三分之二票数支持才可获得通过。

联军由成员国国防部长管理,具体行动计划由成员国军方领导人制订。



龙卷风突袭墨西哥北部

6秒钟至少13人死亡数百人受伤

5月25日,在墨西哥科阿韦拉州阿库尼亚市,居民从被龙卷风破坏的房屋中取出可用物品后离开。

一场罕见的龙卷风25日肆虐墨西哥北部边境城市阿库尼亚市,短短6秒钟内,造成至少13人死亡,数百人受伤,1500多栋房屋受损。死者包括10名成年人和3名儿童,当时大多在户外,而待在房屋里的人相对安全。

墨西哥国家气象局发言人表示,这是过去至少15年来墨西哥遭遇的最大龙卷风。

□新华社发

莫让流言蜚语遮望眼

□ 中国现代国际关系研究院 田文林

年,足见其曾具有相当生命力和历史合理性。然而,朝贡体系是一种“轴心-辐条模式”,中国作为宗主国,要想维系与各藩属国间的政治经济纽带,前提是始终占有绝对性优势。然而,自近代以来,随着西方国家借助工业革命的强力崛起和对外扩张,晚清政府已经无力维系原有的地区国际关系模式,最终被迫放下“老大帝国”架子,接受并被纳入主权国家体系。新中国建立后,更是明确提出“和平共处五项原则”,强调国家间不论大小强弱一律平等,维护联合国宪章。即使在中国日趋崛起的今天,“和平共处五项原则”仍是中国外交的制法法宝,是体现中国负责任大国的基本标杆。因此,认为中国恢复朝贡体系,实际是“不知古,不知今”的表现。

其次,朝贡体系作为农耕文明时代的国际关系模式,与工业化生产方式格格不入。朝贡体系是建立在传统的农耕文明基础之上的。这种生产方式最大的特点,就是经济自给自足,经济发展不依托外部藩属国,体系内不存在大规模交换资源、商品的内驱力。然而,在当前

社会化大生产背景下,国家间相互依存成为常态,不同国家作为平等的行为主体,在国际市场上根据自愿互利原则进行贸易和经济合作,由此决定了中国与世界各国(包括非洲国家)的交往模式是平等互利式的,而与朝贡体系没有任何关系。西方媒体的揣测,明显是“以小人之心度君子之腹”。

不过,中国逐渐由地区性大国向全球性大国角色转换,外交战略将逐渐由“撞击反应式”的“大国小外交”,向“参与塑造型”的“大国强外交”转型。中国需要更多政治盟友、更大经济空间,以及更加有利的国际新秩序。亚非国家对中国战略重要性日趋凸显。

但中国与亚非国家深化合作,与当年西方大国治理世界模式有着本质的不同。当年英法在自身强大后,奉行的是优胜劣败,适者生存的“丛林法则”,而相对弱小的亚非国家只能是“人为刀俎,我为鱼肉”,长期遭受英法的殖民主义压迫。美国曾经遭受过英法打压,倡导过“非殖民化”运动的美国,一度代表历史进步势力,但在冷战后成为超级大国后,凭借压倒性优势来获得

具有垄断利润性质的霸权收益。这使美国日渐丧失了经济创新及道义感召力,而更多靠“损人利己”,如外交上的单边主义,地缘上分裂他国,经济上转嫁危机,政治上策动“颜色革命”,日趋由进步力量变成反动力量。

中国作为发展中国家、社会主义国家和东方文明古国的三重身份,决定了中国与亚非国家交往,决定了中国正在探索一条有中国特色的新型合作模式。这种合作模式兼顾利益与正义,一方面承认并基于相互利益需求;另一方面,与亚非国家合作又建立在主权平等基础上。一个国家的外交理念如果没有道义原则,忽略甚至抛弃公平正义,一味奉行惟利是图、损人利己的实用主义原则,必然导致行为短视和机会主义。习近平在2013年访非期间提出“正确义利观”概念,认为只有义利兼顾才能义利兼得,只有义利平衡才能义利共赢。此外,习近平六十多次提及“命运共同体”概念,显然是要树立一种迥异于西方观念的新型国际关系模式。尤其在处理与发展中国家关系时,这一设想格外有价值。

环球论坛

近期,中国企业在非洲接连拿下投资合作大单。西方媒体眼红心热之余,对中国外交妄议越来越多。“美国之音”网站刊文《中国是否会非洲制造从属国?》,称中国将因非洲国家还起贷款将其变成“从属国”,或借机推行朝贡体系。这种说法看似有理,实则生搬硬套,乃至有误导民众之嫌。

首先,朝贡体系是一种金字塔型的等级结构,这与当前中国的外交理念和实践“风马牛不相及”。朝贡体系曾在东方世界盛行两千多

公告

因济南至乐陵高速公路济南连接项目建设需要,确定从2015年5月22日至2015年12月31日对历城区荷花路朱家庄村至机场路路口段进行封闭施工,封闭路段请过往车辆提前选择绕行。
特此公告。

济南市历城区济乐高速公路
济南连接线项目建设指挥部
2015年5月22日

济南市国有建设用地使用权挂牌出让公告

济国土资告字[2015]14号

经济南市人民政府批准,济南市国土资源局决定以挂牌方式出让2宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、地块基本情况和规划指标要求如下表:

编号	土地位置	土地面积(m ²)	用途	规划指标要求			出让年限(年)	竞买保证金(万元)	实施规划要求
				容积率指标	建筑密度	绿地率			
2015-G028	历城区北园大街北侧	10255	商业金融业	地上≤3.5 地下≤1.4	≤30%	≥30%	40	1200	停车率每百平方米建筑面积须配建不少于1.0个停车位。规划地上建筑后退南侧北园大街不小于20米,后退东侧规划路不小于50米;须沿北园大街和东侧规划道路集中设置面积不小于0.37公顷的绿地并对外开放使用,同时须处理好沿北园大街的城市景观关系;日照标准须符合有关规定;须配建中水、公厕等设施。
2015-G029	历城区北园大街北侧	23180	居住	地上≤3.3 地下≤1.5	≤20%	≥35%	70	3000	停车率≥80%。规划地上建筑后退北侧规划道路不小于8米,后退东侧规划道路不小于20米;住宅建筑日照标准,日照间距须符合有关规定,须按《城市居住区规划设计规范》要求配建居民日常生活所需的公共服务设施,其中包括1处用地不少于0.18公顷的6班幼儿园,中水等设施;须沿东侧规划道路集中设置面积不小于0.34公顷的绿地并对外开放使用。

二、中华人民共和国境内外的法人和其他组织均可申请参加(自然人、欠缴土地出让金、闲置土地、囤地炒地、履行土地使用权出让合同存在严重违约行为的单位和在本市土地招拍挂出让中有违规行为的本单位及关联单位,以及法律、法规另有规定的除外)。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求,详见挂牌出让文件。申请人可于2015年6月

12日至2015年6月23日(法定节假日除外),到济南龙奥大厦济南市历下区龙奥大道1号E0546室购买挂牌出让文件。

五、申请人可于2015年6月16日至2015年6月23日(法定节假日除外),持国有建设用地使用权竞买申请书、营业执照副本、法定代表人身份证明书、法定代表人身份证及复印件、竞买保证金来源证明、银行资信证明、国有建设用地使用权挂牌出让竞买报价单、授权委托书、代理人身份证及复印件到济南龙奥大厦(济南市历下区龙奥大道1号)

E0546室向我局提出书面申请,逾期不予受理。

竞买保证金到达指定保证金账户的截止时间:2015年6月23日16时前。

经审查,申请人具备申请条件,并按规定缴纳竞买保证金的,我局将在2015年6月23日17时前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为:济南龙奥大厦(济南市历下区龙奥大道1号)E0546室;挂牌时间为:2015年6月16日9时至2015年6月25日14时30分。

七、其他需要公告的事项:

挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

八、联系方式与保证金银行账户如下:济南市国土资源局
联系地址:济南市龙奥大道1号龙奥大厦E

区0546室

2015-G028至029宗地

联系电话:0531-66605406 66605408

联系人:孙冬 张宝凯 刘艳

开户单位:济南市国土资源局

开户行:工商银行经二路支行

账号:1602001029200077334

或:

开户单位:济南市国土资源局

开户行:兴业银行济南龙奥支行

账号:376090100100013856

济南市国土资源局
2015年5月27日